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1. Amaç
Tesis Güvenliği kapsamında bulunan alt yapı güvenliği ile ilgili elektrik, su, ısı santralı, havalandırma sistemlerinin denetimi, çevre düzeni ve güvenlik konusunda alınan tedbirlerin yeterli olup olmadığının belirlenmesi, hasta bakımı ve otelcilik hizmetleri konusunda denetimlerin yapılması ,birimlerdeki tıbbi cihazların kontrolü ile tehlikeli atık ve maddeler ile ilgili alınan önlemlerin kontrolü neticesi aksaklıkların tespit edilmesi ve gerekli önlemlerin alınması amacıyla bina turları yapılarak kayıt altına alınmasıdır.
2. Kapsam
Suruç Devlet Hastanesi
3. Sorumlular:
Tesis Güvenliği Komite koordinatörü ve tüm komite üyeleri
4. Uygulamalar

Bina turları koordinatör ve komite üyeleri tarafından 3 ayda bir kez, gerçekleştirilir.
Bina turları Tesis Güvenliği Komite Koordinatörü ve sorumluları ile birlikte ilgili bölümlerdeki Bölüm Sorumlularının da katılımlarıyla yapılır.
Turların içeriği: Tıbbi cihaz yönetimi, tehlikeli madde yönetimi, altyapı ve fiziksel ortam, afet önlemleri konularını kapsar.
Turda kontrol edilecek içeriğe uygun “Bina Turu Kontrol Form”u kullanılır. Her turda, bir önceki tur sırasında doldurulmuş “Bina Turu Kontrol Form”u gözden geçirilir ve ekip tur sırasında bunları da yanında bulundurur. Varsa “DÖF Formları” da gözden geçirilir.
Tur sırasında gezilecek birimlerin, tura eşlik edecek sorumluları en az 3 gün önceden bilgilendirilir ve tura eşlik etmeleri sağlanır.
Tur sonucu tespit edilen aksaklıklar ve eksikler varsa iyileşmeyi sağlamak amacıyla ilgili bölüm için “Düzeltici ve Önleyici Faaliyet” (DÖF) başlatılır.
Başlatılan iyileştirme çalışmaları “Düzeltici Önleyici Faaliyet Prosedürü” uyarınca yürütülür ve izlenir.
5. İlgili Dokümanlar

Bina Turu Kontrol Formu
Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Formu
Düzeltici ve Önleyici Faaliyet Prosedürü
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